

林月琴老師重大傷病紀念獎助學金--心路歷程

若註定明天不會更好，你有勇氣活下去嗎？

臺北中心-曾同學

自幼罹患罕見疾病--肌肉萎縮症，身體功能漸漸喪失歸零，全身僅剩下眼球可轉動及清楚意識，卻困在無法動彈的軀殼裡，生命存活率也很有限，醫學束手無策。如此的人生有如一條死胡同，路要如何走下去？心又要如何強大，才能跳脫這不幸的人生……。

民國50年初，出生於貧困落後的-馬祖，極度貧窮的環境，野菜果腹、躲砲火為生活日常，經歷目睹兩位同病相憐手足，一夜病逝的心痛和恐懼，小小年紀的我，感受到生命如同一隻螻蛄般，隨時被疾病及生活所淹沒，童年在充滿恐懼、飢餓、貧苦的日子長大。

年歲漸長行動越不便，求學成了最大的困擾，父母忙於農務無暇顧我，直到民國68年馬祖嚴重旱災無以維生，決定全家來臺打工，懷抱著來臺就能上學和就醫的美夢，我是如此的雀躍不已，彷彿美麗人生就此展開。但事與願違，剛搬入鄉下眷村公寓不久後，因病情的退化，我的上學夢又蕩然無存，將一切希望寄託於醫療，生平首次上大醫院檢查，幾經奔波後，卻被醫學狠狠判個死刑，14歲青春年少的歲月就此停格，我恐懼無助不敢想像未來，也不奢求明天……。

無論多絕望，窮苦的孩子沒有悲傷的權利，乖乖困在家中做家庭代工，賺取微薄工資，日子週而復始，行屍走肉般活著，在社會資源缺乏年代，我孤立無援。在20多歲時，文盲的父母用最本能的愛，苦勸我嫁給老兵或身障者，將有子嗣好有人看顧，無望人生下下策，幾回都想逃家，但處處有礙環境是囚禁我的共犯，好在對方都嫌棄我重殘，止息了一場悲劇。

常無語問蒼天，若今生註定如此絕望，為何獨留我一人受苦？又該如何翻轉生命？有時告訴自己要堅強勇敢面對苦難，有時又否定自己，何需做困獸之鬥？這是自己的宿命，內心不斷吶喊、矛盾、拉扯，唯有奇蹟出現……。上帝關了一扇門，必開啟另一扇窗，恩典之手終於伸向我，得知中部有特殊收容學校，以23歲大齡離開家步入知識的殿堂，讓生命有不同的體認和感悟，這世間沒有平等也沒有圓滿，每個生命都有缺角，都有自己課題要學習，終於走出罕病囚牢，不該向命運妥協，即使沒有未來，也要把今天過好。

當生命找到新的意義，才能真正突破自己，以極重度身障身份，勇敢謀的一份工作和走入婚姻，雖知前路有高山低谷險峻要跋涉，都能以積極樂觀的心態去面對，因為坎坷成長之路，已成為生命的養份，學會苦難與幸福共存，生命也必能找到出口。

至今已將邁入花甲之年，認真努力與時間賽跑，完成學業是我一生的渴望。一路行來，往前看困難重重，回頭望恩典滿滿。用感恩的心，感謝生命中每位相遇的人們，是您們愛與接納強大我的內心。如今身體一天天衰敗，所有後遺症化為疼痛和其他疾病，也澆不息生命堅韌和熱忱，期許自己活出一道光，希望有人看見這道光，而走出黑暗。